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Referat af 6. møde 2011-2012 

Mødet afholdt: onsdag den 9. november kl. 19.00 hos Birte Højbjerg Lauridsen, Toftvej 12, Vind 

Mødet sluttede ca. kl. 22 

Fraværende med afbud: Jens Sander 

Næste møde: torsdag den 15. december kl. 18.00 i Aulum Fritidscenter (Inger bestiller lokaler og aftensmad) 

I mødet deltog forretningsfører Harald Nielsen og konst. valgmenighedspræst Solveig Bøye. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Godkendelse af referat af 5. møde 2011-2012 

3. Nyt fra formanden 

4. Nyt fra præsten 

5. Nyt fra udvalgene 
a. Kontaktperson 
b. Arrangementsudvalg 
c. PR-udvalg 
d. Præstegårdsudvalg 

6. Evaluering af visionsaften 

7. Annonce/spalteplads i Lokal Avisen 

8. Renovering af præstegården/nybyggeri, herunder fældning af høje og døde træer 

9. Ansøgning om hjertestarter fra LandsbyCenter Vind 

10. Principper for gaver og tilskud til Valgmenighedens medlemmer (kan udskydes) 

11. Eventuelt, herunder fastlæggelse af ny mødedato. 

Ad 1 Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

Ad 2 Godkendelse af referat af 5. møde 2011-2012 

Godkendt. 

Ad 3 Nyt fra formanden 

 Der er indkommet forslag til nyt navn til Valgmenigheden fra Esther Olesen, som foreslår "Valgmenigheden 

Aulum Vinding Vind". Forslaget medtages sammen med evt. øvrige forslag på næste generalforsamling. 

 Jens Sander har ønsket at udtræde af bestyrelsen på grund af tidspres. Edmund Andersen er 1. suppleant, 
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og skal derfor kontaktes med henblik på at indtræde i bestyrelsen. 

Det er efter mødet blevet oplyst, at Jens Sander har meddelt, at han fortsætter i bestyrelsen indtil næste 

generalforsamling. 

 Der var 61 fremmødte til visionsaftenen afholdt den 24.10.2011. Der har den 25.10.2011 været bragt en 

artikel i Herning Folkeblad, som vil blive lagt på hjemmesiden. Inger kontakter Tove Nørkjær herom. 

 Som meddelt på mail, har Tove Nørkjær ønsket at stoppe som webansvarlig, og der skal derfor findes en 

afløser. Det er meget ærgerligt, da hun har lavet en meget flot hjemmeside og er dygtig og god til selv at 

tage initiativ til at holde hjemmesiden opdateret. Harald drøfter med Tove, om hun kender en dygtig 

afløser, helst en med tilknytning til Valgmenigheder. Det er meget vigtigt, at vi har en god og spændende 

hjemmeside, da det også er vores ansigt udad til. 

Jobbet aflønnes med ca. 300-350 kr./timen, og der er brugt ca. 20 timer årligt. 

Ad 4 Nyt fra præsten 

Solveig Bøye er kommet godt i gang i jobbet. Hun har deltaget i provst Koppelgaards afskedsreception. 

Ad 5 Nyt fra udvalgene 

a.  Kontaktperson  
 Intet nyt. 

 Den årlige udflugt for personale og bestyrelsen skal arrangeres. Det blev foreslået, at vi laver en tur i 
starten af februar til Thyborøn og får rundvisning i den nye kirke med efterfølgende spisning. Fin tager 
kontakt til kontaktperson omkring rundvisning og arrangerer turen i samarbejde med Birte.  

b. Arrangementsudvalg   
 Intet nyt, men der skal snart holdes et møde for at tilrettelægge programmet for den sæsonen 2012/13. 

c. PR-udvalg 
Det blev på sidste møde aftalt, at der skulle skaffes plakat om arrangementet i december med Händels 
Messias, men ingen ved om det er sat i værk. Henrik tager straks kontakt til Jens og præsten for at høre, 
om de har oplysninger. Hvis ikke, tages kontakt til Den Jyske Sinfonietta for at høre, om de evt. har 
plakater, og hvis de ikke har det, skal vi selv hurtigst muligt have lavet og distribueret nogen.  
 
Henrik sørger for at bestille annoncer til arrangementet i Lokal Avisen, Herning Folkeblad og Holstebro 
Onsdag, således at der indrykkes annoncer 2 og 4 uger før. Fin sørger for presseomtale før og efter 
arrangementet. 

d. Præstegårdsudvalg 
Arkitekten rykker for svar på det fremsendte oplæg. Inger underretter ham om, at vi ikke er klar til at tage 
beslutninger endnu, så han skal betragte sagen som afsluttet for nu. Vi kontakter ham, hvis vi skal gå videre 
med sagen. 
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Ad 6 Evaluering af visionsaften 

Der var tilfredshed med mødet, herunder de mange fremmødte og diskussionslysten. Der kom mange ideer og 

tilkendegivelser frem, som bestyrelsen kan arbejde videre med. Henrik tog notater på mødet, som vil blive 

renskrevet og udsendt til bestyrelsen. Der er basis for også i fremtiden at holde lignende møder. 

Enkelte af emnerne blev drøftet nærmere: 

 Større brug af lokale hjemmesider, samarbejde med andre foreningerne og valgmenigheder omkring 

arrangementer o.l. 

 Flere familiearrangementer og arrangementer, som indbyder til hyggeligt samvær – det behøves ikke altid 

være foredrag. Evt. nedsætte underudvalg drevet af dem, som har børn i skolealderen, som kan lave 1-2 

arrangementer i løbet af året. Kaffe efter gudstjeneste – udnytte muligheden for at anvende lokale i Aulum 

Fritidscenter, som vi kan få gratis, hvis der bestilles forplejning. 

 Forslag om præster med åremålsansættelse blev drøftet, men bestyrelsen vurderer ikke det er en 

hensigtsmæssig fremgangsmåde, da der også skal tages hensyn til præstens familie, fordelen ved en 

længerevarende relation til præsten osv. 

 Præsteboligens istandsættelse contra et evt. salg – ud fra tilkendegivelserne på mødet konkluderes, at 

såfremt der skal bruges meget store summer på renovering af den nuværende præstebolig, vil der blandt 

medlemmerne være stemning for i stedet at afhænde ejendommen og købe/bygge noget, som tjener 

formålet og er billigere og nemmere at holde i stand. 

 Kirkebyggeri – der var delte meninger om dette emne. Der var ikke så meget tid på mødet til at gå i 

dybden, men der er sat en proces i gang, hvor medlemmerne kan overveje fordele og ulemper. Det er en 

stor beslutning, som også kræver en ”modningsproces”. 

Det blev drøftet, hvorvidt det er hensigtsmæssigt at pressen er til stede til et visionsmøde, hvor medlemmerne 

gerne skulle kunne tale frit og fremkomme med ideer, forslag og meninger, der kan arbejdes videre med. 

Omvendt giver det presseomtale og viser, at der er liv i valgmenigheden. 

Ad 7 Annonce/spalteplads i Lokal Avisen 

Da Vinding-Vind Posten ophører og erstattes at en stor annonce i Lokal Avisen, har valgmenigheden bestilt 

plads svarende til ca. en A5 side, som indrykkes den 1. onsdag i hver måned i 2012. Der er tale om en 

indrykning, hvor vi selv bestemmer indholdet fra gang til gang. Første indrykning primo januar 2012. Det koster 

15.000 kr. inkl. moms for 1 år. Vi kan så spare det beløb, vi normalt anvender til indrykning af annoncer 

omkring arrangementer. 

Birte undersøger nærmere omkring opsætning af den første annonce, som skal være færdig 28/11. Der kan evt. 

trækkes på Tove Nørkjær, hvis det er nødvendigt til opsætning/layout, så det kommer til at matche 

hjemmesidens udtryk. Første annonce skal indeholde præstens navn og kontaktoplysninger, oversigt over 

gudstjenester i januar, henvisning til hjemmesiden samt evt. de nye QR-koder, som skal linke direkte til vores 
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hjemmeside. Logo og evt. fotobjælken med de 3 kirker.  

Der skal laves strategi for det fremadrettede indhold i rubrikken. Præsten skal være ansvarlig for indrykningen 

og der bør læses korrektur på hver indrykning. 

Ad 8 Renovering af præstegården/nybyggeri, herunder fældning af høje og døde træer 

Punktet omkring renovering af præstegården/nybyggeri blev ikke behandlet. 

Fin præsenterede tilbud fra Have- og Anlægsservice på at fjerne alle, eller næsten alle de store træer, herunder 

rodfræsning m.v. Prisen lyder på i alt kr. 54.700 + moms. Fin arbejder videre med dette og underretter naboen 

om, at arbejdet igangsættes, så det er færdigt inden forår. Kjeld tages med på råd om, hvorvidt der skal 

bevares nogen af træerne. 

Det må påregnes, at arbejdet kan medføre udgifter til at retablere græsplænen og evt. plantning af nye buske 

eller små træer. 

Ad 9 Ansøgning om hjertestarter fra LandsbyCenter Vind 

Det blev besluttet at bevilge kr. 5.000 til LandbyCenter Vind til indkøb af en hjertestarter, såfremt de kan 

indsamle penge nok til investeringen. 

Ad 10 Principper for gaver og tilskud til Valgmenighedens medlemmer (kan udskydes) 

Punktet blev ikke behandlet og udskydes til et senere møde. 

Ad 11 Eventuelt, herunder fastlæggelse af ny mødedato 

Fin og Birte gave kort referat fra evalueringsmødet i Bøvling omkring højskoleugen på Rønshoved. På baggrund 

af de udfyldte evalueringsskemaer, var der på mødet enighed om, at ugens placering og længde skal være 

uændret, og skitseforslaget til næste års kursus på Sogndal Folkehøgskule blev drøftet og Kurt Andersen 

arbejder videre ud fra de input, der blev givet. Endvidere blev det på mødet drøftet, om det var rimeligt, at 

nogle præster aldrig deltager i højskoleugerne, og holdningen hertil var, at præsten fra den menighed, som 

arrangerer, skal deltage. Blandt de øvrige præster må laves en turnusordning, så man skiftes til at være med. 

Karen Bjerre Madsen fra Holstebro Valgmenighed slog et slag for at flere skal deltage i Grundtvigs Forums 

årsmøde, som afholdes den sidste fredag/lørdag i oktober. Der skal ikke betales for deltagelse. Endvidere 

reklamerede hun for en konference om det grundtvigske menighedssyn, og foreslog at vi kunne arrangere 

fællestransport i bus eller tog, hvis der er stemning for det. 

Næste møde afholdes torsdag den 15. december 2011 kl. 18.00 i Aulum Fritidscenter. Inger bestiller lokale og 

aftensmad. 


